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    VÝROČNÍ ZPRÁVA 2021 
 

 

 

 

Spolek PSÍ ŽIVOT je jediná organizace v České republice, která se cíleně 

zaměřujeme na pomoc zvířatům, která patří lidem bez domova, osobám závislým 

na návykových látkách a zvířatům, která žijí s lidmi v sociálně vyloučených 

lokalitách. 
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V roce 2021 jsme společně s našimi podporovateli, dárci a příznivci pomohli 284 psům a 39 
kočkám. Rok 2021 pokračoval stále pod vlivem pandemie onemocnění Covid-19. Už jsme ale 
lépe věděli, jak v omezeném režimu efektivně pomáhat, protipandemická pravidla už jsme měli 
lépe zažité. To se však týkalo pomoci v naší republice, kde jsme i přes pokračující pandemii 
dokázali pomáhat v podstatě stejně, jako v předchozích letech. Pandemie ale zasáhla do naší 
pomoci na Slovensku: 

 
PROJEKT POMOCI ZVÍŘATŮM V CHUDINSKÝCH OSADÁCH 

 
Stejně jako v roce 2020 jsme kvůli omezené možnosti cestování nemohli realizovat náš projekt 
pomoci v chudinských osadách na Slovensku. Nebylo možné pomáhat osobně, takže finance 
zaslané našimi dárci na pomoc zvířatům v osadách jsme přeposílali přímo slovenským 
organizacím, které v těchto oblastech působí. 
 
 

PROJEKT ZDRAVÁ „ZVÍŘATA – ZDRAVÍ LIDÉ“ 
 
Projekt se zaměřuje na prevenci přenosu chorob ze zvířat na lidi. Každý rok nám rukama 
projdou stovky zvířat a lidí z tzv. rizikových komunit, kteří by bez našeho zásahu byli reálným 
rizikem pro šíření nemocí do okolí. V roce 2014 jsme se zapojili do projektu "Zdravá zvířata - 
zdraví lidé" a od té doby se snažíme zlepšovat situaci v naší republice. 
 
V České republice žijí tisíce lidí bez domova a uživatelů návykových látek a po jejich boku 
tisíce psů a koček. Tito lidé kvůli své sociální a finanční situaci často nedokáží o sebe a svá 
zvířata dostatečně pečovat, a tak zvířata nebývají zpravidla očkovaná, trpí různými nemocemi 
a parazity. Tato zvířata se pak ve zvýšené míře pohybují ve veřejném prostoru a jsou vysoce 
riziková pro šíření nemocí či parazitů do okolí. Široké veřejnosti tak hrozí reálné riziko, že se 
od těchto zvířat nakazí tzv. zoonózou, tedy nemocí, která je přenosná ze zvířat na lidi (např. 
svrab, plísně, vzteklina, blechy, tasemnice apod.). Jedinou cestou, jak veřejnosti ochránit, je 
snažit se udržovat populaci těchto zvířat zdravou a šířit osvětu. 
 
 
V rámci projektu jsme v roce 2021 uspořádali dvě velké očkovací akce pro zvířata, která patří  
lidem bez domova: 16.6. a 29.9., přičemž podzimní akce se konala ke Světovému dni boji proti 
vzteklině. Rukama nám během očkování prošlo rukama na 255 zvířat. Všechna zvířata opět 

prošla veterinární prohlídkou a některá 
jsme i následně léčili - kousné rány, 
záněty v uších, psincový kašel, nádory 
na mléčných žlázách či varlatech, 
podezření na zánět dělohy atd. Psi 
dostali přípravky proti vnějším a vnitřním 
parazitům, byli naočkováni a načipováni 
a dohodli jsme i kastrace. Majitelé pro 
své pejsky dostali také krmení, vodítka, 
obojky, náhubky a další chovatelské 
potřeby. U některých psů jsme léčili i 
kožní obtíže, které mohou být 
způsobeny jak bakteriemi, tak plísněmi i 
parazity a hrozí jejich přenos na lidi.  
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PROJEKT POMOCI ZVÍŘATŮM, KTERÁ PATŘÍ LIDEM BEZ DOMOVA 
 
Pomoc zvířatům od lidí bez domova je naší každodenní náplní po celý rok a nejvíce se 
zaměřujeme na veterinární péči. Těmto majitelům zvířat poskytujeme poradenství i v mnoha 
dalších oblastech, které se týkají zvířat. Největší případ, který jsme v roce 2021 řešili, byl 
případ pana Jirky a jeho zvířat. Na samotném konci roku 2020 se totiž Jirkovi stala velmi 
tragická událost – vyhořel mu jeho příbytek a v něm uhořelo několik psů. S druhou polovinou 
smečky byl zrovna na procházce a než se stihl vrátit, bylo bohužel pozdě. Uspořádali jsme 
sbírku a opravdu mnoho lidí se na pomoc Jirkovi složilo. Protože mu nezůstalo vůbec nic, než 
jen věci, které měl u sebe, nejdříve jsme mu sehnali oblečení a vozili jemu i psům jídlo. 
Prozatímní bydlení i se zbytkem smečky sehnal Jirka u kamarádky, kde byl až do jara. Kočky 
ale zůstaly na místě, Jirka jim tam postavil stan, my do něj dali zateplené boudičky, takže měly 
zázemí a jezdili jsme je sem s Jirkou krmit. Z vybraných peněz jsme na jaře pak Jirkovi koupili 
karavan, pejskům skvělé zateplené boudy a vše nechali dovézt na jeho místo. Jirkův život se 
se postupně vrátit do původních kolejí. Pomohli jsme mu tedy postavit se zpátky na nohy, ale 
šrámy na duši si Jirka nese dodnes. Byl na své všechny psy velmi fixovaný, o každém všechno 
věděl a dobře se o ně staral. Tyhle rány zahojí už jenom čas. 

   
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kromě Jirky a jeho zvířat jsme pomohli stovkám dalších zvířat, která patří lidem bez domova. 

Pokračovali jsme v každodenní pomoci zvířatům, kastračním programu i očkovacích akcích. 
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NEJVĚTŠÍ A NEJSLOŽITĚJŠÍ PŘÍPAD ROKU 2021 - KOCOUR ALÍSEK 

Alísek byl nalezený v zoufalém a zbědovaném stavu, nemohl chodit, ani se jinak hýbat. Byl 

kostřička potažená kůží, extrémně dehydratovaný, strašně zapáchal hnilobou a s 

neurologickými projevy jako neschopnost udržet rovnováhu a neustálé kmitání očí. Měl 

zlámané zuby, z ucha mu vytékalo 

šíleně hnisu, hlavičku nakloněnou 

zvláštně na stranu, nedokázal 

udržet rovnováhu, oči mu neustále 

kmitaly. Kocourek nepatřil ale lidem 

bez domova - našly ho opuštěného 

venku děti a samy mu hledaly 

pomoc, telefonovaly na všechny 

veteriny v okolí, všude už po 

pracovní době, nikdo nedokázal 

pomoci. Až se naštěstí dovolaly 

naší paní doktorce, která prostě 

sedla do auta, pro kocourka 

obratem dojela a vzala si ho na 

kliniku. Byl dva měsíce 

hospitalizovaný a dostával 

veškerou potřebnou léčbu. Jeho stav se pomalinku zlepšoval, až mohl i podstoupit zákrok v 

narkóze - výplach uší, vytrhání zubů a kastraci. Podařilo se mu také přibrat na váze - je 

naprosto šílené, jak extrémně podvyživený byl. Když jste na něj sáhli, cítili jste opravdu jen 

kostru. Jak má delší chlupy, není to na fotkách moc vidět - samotné nás to zaskočilo a to jsme 

viděli už ledacos, ale takhle hrozně hubené zvíře jsme viděli poprvé v životě. Není divu, že se 

nedokázal ani postavit na nohy, jak byl slabý. 

Musel být bez jídla několik týdnů a o dalších 

zdravotních komplikacích ani nemluvě. Je 

zázrak, že vše zvládl i když léčba byla 

náročná. Jako důsledek předchozího stavu mu 

zůstala hlavička trochu na stranu a nepříliš 

dobrá stabilita. Bohužel má také horší 

ledvinové hodnoty a je potřeba ho držet na přísně 

ledvinové veterinární dietě s pravidelným 

podáváním podpůrného přípravku. Drží se ho 

také neustálá rýma, kterou se snažíme řešit, ale 

zatím žádná léčba pořádně nezabírá. 

Alísek našel neuvěřitelně úžasné dočaskáře, kteří o něj s 

obětavostí a láskou pečují. Za tu dobu v dočasce se strašně 

moc zlepšil. Hlavičku má tedy stále na stranu a pořád divně 

chrčí a potřebovali bychom mu nechat udělat rinoskopii, 

podívat se speciálním nástrojem do nosu a dále, zda tam 

není nějaký polyp apod., jenže toto vyšetření se dělá v 

narkóze. Vzhledem k dost špatným ledvinové hodnotám je 

pro něj narkóza tedy značným nebezpečím. Takže stále 

zvažujeme pro a proti.... Každopádně z Alíska, který smrti 

unikl jen o vlásek, se stal extrémně mazlivý a vděčný 

kocourek, který miluje společnost lidí a rád spí v posteli.  



   

                                                                       www.psizivot.com 

SPOLUPRÁCE S ÚTULKY 

Během naší práce se setkáváme od našich klientů (ale i běžné veřejnosti) s požadavkem o 

umístění jejich psa. U klientů je to nejčastěji v momentě, kdy se musí přemístit někam, kam si 

psa nemohou vzít s sebou – ze zdravotních důvodů musí začít bydlet v azylovém domě, 

nastupují do výkonu trestu apod. Naše zkušenost ukazuje, že se svých zvířat vzdávat nechtějí, 

ale někdy jim život připraví neřešitelné situace. Protože naše organizace je spíše terénní 

služba, a ne útulek, podařilo se nám navázat dobrý vztah s několika skvělými útulky, které nám 

v takových situacích s umístěním zvířat pomáhají. 

Kromě jiného jsme začali spolupracovat i s útulkem Voříškov, ve kterém nyní probíhá 

rekonvalescence zvířat (od našich klientů) po zákrocích, např. kastracích. Bohužel jsme se 

velmi často setkávali se skutečností, že se lidé bez domova nedokáží o zvíře po zákroku 

správně postarat, nedodržovali pravidelné podávání medikace apod. Ve Voříškově máme 

jistotu, a navíc pokud by nastaly nečekané pooperační komplikace, obratem je rozpoznají a 

dokáží také odpovídajícím způsobem řešit.  

 

CHARITATIVNÍ KALENDÁŘ PSÍ ŽIVOT 

Na kalendáři dlouhodobě spolupracujeme s herečkou Patricií Pagáčovou. I v roce 2021 jsme 

rozdělili výtěžek z kalendáře Psí život, který činil 664.908 Kč. Část zůstala ve Psím životě a 

větší část byla rozdělena mezi další útulky a organizace po celé republice. Konkrétně mezi: 

Naděje pro čtyři packy, Srdeční záležitosti, Voříškov, Jezevčíci v nouzi a Moravskoslezský 

spolek na ochranu zvířat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V době, kdy naši republiku zasáhlo ničivé tornádo, byl výtěžek již rozdělen mezi výše uvedené 

útulky. Rozhodli jsme se tak poslat 100.000 Kč, které měly zůstat ve Psím životě, jihomoravské 

organizaci Dočasky.cz. Ta na místě organizovala pomoc zvířatům, kterých se ničivá síla 

tornáda velmi dotkla. Peníze šly jak na veterinární péči, tak na nákup příbytků pro zvířata - od 

psů až po slepice a další potřeby a vybavení. 
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DOBROČINNÝ BAZAR A DOBROČINNÉ AUKCE 

Bohužel se kvůli pandemii v roce 2021 nemohl konat náš tradiční dobročinný bazar. Nicméně 

jsme ale pokračovali v dobročinných facebookových aukcích, se kterými jsme začali o rok 

dříve. V nich jsme dražili různé drobnosti a výtěžek 16.333 Kč putoval na pomoc zvířatům.  

 

TÝM PSÍHO ŽIVOTA 

Poptávka po našich službách je obrovská a stále narůstá, takže není možné zvládat ji 

nárazovými akcemi, ani stavět vše a jen na práci dobrovolníků. Z tohoto důvodu měl Psí život 

i v roce 2021 jednoho zaměstnance, který se práci věnoval na plný úvazek.  Druhá osoba, 

která pro Psí život pracuje na malý úvazek DPP, měla na starosti koordinaci a přípravu našich 

očkovacích akcí pro zvířata od lidí bez domova a občasný převoz zvířat na veterinu. Oba tito 

pracovníci mohli pro Psí život pracovat díky získané dotaci od hl.m.Prahy. Psí život pak i 

nadále při pomoci zvířatům a jejich majitelům spolupracoval s mnoha dobrovolníky a externími 

spolupracovníky. Celý tým čítal kolem 47 osob a jeho složení bylo následující: 

Zaměstnanec  – práce v terénu, koordinace projektů a spolupracovníků, fundraising 

práce na DPP – asistentka projektu „Zdravá zvířata – zdraví lidé“, příprava očkovacích akcí 

externí spolupráce – správa dobročinného eshopu a on-line dobročinných aukcí – 1 osoba 

externí spolupráce – veterináři – 12 osob 

externí spolupráce – fundraising - 2 osoby 

externí spolupráce – propagace - 2 osoby 

externí spolupráce – grafika a programování – 1 osoba 

externí spolupráce – hlídání zvířat po rekonvalescenci - 1 osoba 

dobrovolníci na akcích – 18 osob 

dobrovolníci v terénu – 4 osoby 

dobrovolníci na dočasnou péči o zvířata – 2 osoby 

ostatní spolupracovníci – 2 osoby 
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FINANČNÍ PŘEHLED A DÁRCOVSKÁ ZÁKLADNA 

 

V roce 2021 jsme  pomohli 284 

psům a 39 kočkám v nouzi. 

Dokázali jsme to jen a pouze díky 

podpoře našich příznivců a dárců, 

za což jim patří veliké poděkování! 

 

Naše pomoc zvířatům a činnost 

Psího života je dlouhodobě 

založena na pomoci individuálních 

dárců – jednorázových, ale hlavně 

těch pravidelných. Máme ale i jiné 

zdroje financování – např. v roce 

2021 se nám opět podařilo získat 

větší dotaci od hl.m.Prahy. 

 

 
 

    PŘEHLED FINANCOVÁNÍ SPOLKU PSÍ ŽIVOT, z.s. v roce 2021 
     (Z FINANČNÍ ÚZÁVĚRKY ZA ROK 2021) 

 

ROZVAHA                k prvnímu dni                 k poslednímu dni           

                                                                    účetního období                        účetního období 

Aktiva celkem       6 869 000 Kč           7 187 000 Kč 

Dlouhodobý majetek celkem         805 000 Kč                                  484 000 Kč 

krátkodobý majetek celkem      6 064 000 Kč           6 703 000 Kč 

Pasiva celkem                  6 869 000 Kč                     7 187 000 Kč 

vlastní zdroje celkem         6 499 000 Kč                              7 112 000 Kč 

cizí zdroje celkem                      370 000 Kč                      75 000 Kč  

  

VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT           hlavní      hospodářská     celkem 

Výnosy celkem    2 809 000 Kč        686 000 Kč       3 495 000 Kč 

Náklady celkem               2 809 000 Kč        646 000 Kč       3 455 000 Kč   

 

Hospodářský výsledek                                 40 000 Kč  

 


